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Voda podraží až o třetinu. Ale ne všude
novinky.cz/clanek/ekonomika-voda-podrazi-az-o-tretinu-ale-ne-vsude-40414008

Zvýšení cen nebude plošné, v jednotlivých lokalitách se bude lišit

a někde se na zdražení vůbec nechystají. Průměrné zdražení by se

mělo pohybovat mezi 10 a 30 procenty.

„Tlak na cenu bude nejvyšší v těch vodárenských společnostech,

které mají energeticky nejnáročnější výrobu a distribuci pitné vody

nebo odvádění a čištění vody odpadní,“ prohlásil Žák.

Nezdražit při stávající inflaci a růstu nákladů by znamenalo dotovat cenu z jiných zdrojů

„Nezdražit při stávající úrovni inflace a růstu téměř všech služeb

a materiálů by znamenalo buď dotovat cenu z jiných zdrojů, nebo

omezení tvorby prostředků na obnovu,“ dodal.

Zvýšení cen už oznámily Pražské vodárny a kanalizace (PVK), a to

o zhruba pětinu. „Cena by se pro příští rok měla zvednout

o 18,5 procenta na celém území města,“ potvrdil generální ředitel

Petr Mrkos. Průměrná pražská domácnost si tak příští rok připlatí

přes tři tisíce.

Zdražení již oznámily vodárenské firmy také například v Českých

Budějovicích, Karlových Varech, Pardubicích, Hradci Králové nebo

Jihlavě, kde se cena zvedne ze 101 na 130 korun za kubík vody.

Na Vysočině mají dlouhodobě nejlevnější vodu zákazníci

Pelhřimovské vodárenské, aktuálně platí 78,65 Kč včetně DPH. Také

oni si od Nového roku připlatí. „Mělo by to být do deseti procent,“

sdělil Právu prokurista společnosti Rudolf Cífka.

V Hradci Králové by se mělo jednat o zvýšení v řádu stovek korun

ročně pro průměrnou domácnost, přesné číslo bude známo na konci

tohoto měsíce. Za vodu příští rok zaplatí více i většina domácností
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v Moravskoslezském kraji. Předpokládá se průměrné zvýšení

o desetinu.

Vodné a stočné v Praze zdraží téměř o pětinu

Ekonomika

Většina vodáren nejen v tomto regionu, nýbrž v celé republice však

o přesné podobě úpravy cen dosud nerozhodla. Podle zjištění Práva

si zpravidla nechávají toto rozhodnutí na přelom listopadu

a prosince.

„Předpokládáme ale, že odhadem dojde k nárůstu ceny o 15 až

20 procent,“ poukázal například ředitel VaK Bruntál Jaroslav Jouza.

„Na kalkulaci aktuálně pracujeme, proto konkrétní hodnotu není

možné sdělit,“ řekl Právu mluvčí Severomoravských vodovodů

a kanalizací Ostrava Marek Síbrt. V Brně má být rozhodnuto

o nových cenách v nejbližších dnech.

Plzeň ceny nezvýší

Zdražení lze očekávat i ve velkých středočeských městech, avšak

rozhodnutí o něm dosud nepadlo. Zvýšení cen je ovšem více než

pravděpodobné. Třeba ředitel Vodáren Kladno–Mělník Josef

Živnůstek jej odhaduje na zhruba čtvrtinu ze současné ceny.

Klidnější mohou být obyvatelé Plzně, kde cena vody příští rok

zůstane na letošní úrovni. Zdejší vodárna totiž patří městu

a nezdražování garantovalo minulé i současné vedení radnice.

Letos se v Česku za kubický metr vody platí v průměru 97,50 koruny.

Nejvíce, 138 korun, zaplatí lidé ve Frýdlantu a nejméně v Krnově, a to

56 korun.

Vodné a stočné reguluje ministerstvo financí prostřednictvím tzv.

věcného usměrňování cen, které zohledňuje ekonomicky oprávněné

náklady a přiměřený zisk. Aktuální výměr platí pro období 2022 až

2026.
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„Regulovanými náklady vodárenských subjektů jsou například

náklady na energie, chemii, surovou vodu nebo mzdové náklady,“

vysvětlila Právu Gabriela Krušinová z resortu financí.

ČEZ Teplárenská zdraží teplo v průměru o 20 procent

Ekonomika
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